南京医科大学关于做好收费管理工作的有关规定

各学院、部、处、系、会、馆、公司及附属口腔医院：

根据江苏省教育厅、江苏省物价局和江苏省财政厅《关于转发<教育部、国家发展改革委、财政部关于做好2005年高等学校收费工作有关问题的通知>的通知》（苏教财[2005]38号、苏价费[2005]163号、苏财综[2005]37号）和《关于高等学校收费有关问题的通知》（苏教财[2005]50号、苏价费[2005]189号、苏财综[2005]43号）等文件精神，为进一步做好我校的收费管理工作，规范收费行为，现结合学校实际情况，对收费管理工作的有关规定如下：
一、规范收费项目和收费标准
（一）建立收费项目申报制度

为了加强学校收费管理，规范校内经济秩序，学校任何部门、单位组织收取的费用，必须遵守项目申报制度。项目申报的程序是：在收费前，由拟收费的部门和单位书面申请报财务处，由财务处审核汇总后，报物价局及有关管理部门，经批准后再进行收费。根据收费归口管理的要求，校内各单位凡涉及收费问题的上报或下发文件，须经财务处会签。

（二）严格按规定的收费项目和收费标准执行

1、学校各项收费活动应严格执行政府部门规定的收费项目和标准，并使用规定的单据。各单位不得自立收费项目，自定收费标准。

2、学校对各项收费实行收费许可证制度，由财务处根据政府部门核定的收费项目、范围、标准进行审核，核准后方可实施收费，并对收费单位实行定期或不定期地检查、抽查。

3、对学生的收费严格按政府主管部门核准的标准由财务处组织收取。具体实施办法按照《南京医科大学学生收费管理实施细则》执行。

二、加强收费票据管理，确保收费行为合法

学校所有的收费票据由财务处统一按照国家规定购买、保管、使用和管理，其他任何单位和个人不得买卖、代领、代开、转借或销毁票据，为加强学校收费管理，保证收费行为合理、合法，根据教育部、财政部、国家物价局和《江苏省行政事业性收费票据管理办法》，学校制定了《南京医科大学事业性收费票据管理办法》（南医大财[2000]7号文），请各部门遵照执行。

三、严格执行教育收费公示制度

按照教育收费公示制度，在招生简章中要注明收费项目和收费标准；在校内通过公示牌、公示栏、公示墙等方式，对收费项目、标准进行公示；主动接受学生、家长、社会监督，提高收费工作的透明度。

四、严格实行收支两条线，加强收费资金管理

为进一步加强收费资金的管理，要严格实行“收支两条线管理”办法。学校收费资金管理要按照江苏省财政厅、江苏省教育厅关于印发《江苏省属高校中专校收费资金收支两条线管理办法（试行）的通知》（苏财综[2005]55号）精神执行。学校收取的学费、住宿费、委托培养费、短期班培训费、以政府名誉获得的捐赠资金以及在合作办学过程中按规定取得的分成等收入应全额实行收支两条线管理。收费资金按规定的程序上交同级财政专户，支出纳入部门预算并按部门预算规定程序申报用款计划，经省教育厅审核、省财政厅批准后，由省财政厅在规定的工作日内拨付学校用于相应支出。
学校任何部门、单位收取的所有收入，必须全部上交学校财务处入账，统一核算、管理、统筹使用，任何单位和个人不得隐瞒、截留、坐支、转移、挪用或私分。

五、加强监督检查，加大对乱收费处罚力度

为加强对收费监督检查，加大对乱收费处罚力度，落实高等学校收费管理的“一把手负责制”；学校对乱收费项目、标准、巧立名目收费、擅自提高收费标准将严肃查处并予没收；对未按规定项目、标准、规定程序申报、自行收费的单位、个人将采取相应处罚措施。

六、有下列情形之一的，属违法违纪行为
（一）超越权限擅自设立收费项目、扩大收费范围或者提高收费标准的；

（二）收费项目已取消、变更或者收费标准已调低，仍继续按原项目、标准收费的；

（三）无证收费或者不亮证收费的；

（四）涂改或者伪造许可证收费的；
（五）不使用财政、税务主管部门统一印制的收费票据收费的；或不开正式票据收费的；

（六）收费收入不纳入单位财务管理或超出规定范围使用的；

（七）瞒报、虚报、拒报收费收支情况的；

（八）所收款项，不如数上交财务部门入帐，隐瞒、截留、坐支、转移、挪用或私分的；
（九）擅自为其他单位和个人代收代开收款收据（发票）的。
七、有上述违法违纪行为的，由学校审计部门、监察部门和财务部门查处，并按国务院《关于违反财政法规处罚暂行规定》和学校有关规定予以处罚。情节严重的，将追究主管人员和直接责任人员的责任。

八、本规定由财务处负责解释。

九、本规定经2005年9月27日校务会讨论通过，自颁布之日起执行，以往有关规定与本规定相抵触的按本规定执行。

                                      二○○五年十月八日

61

61

