
南京医科大学出国（境）留学管理工作暂行规定

    为进一步贯彻落实人才强校战略，提高人才国际化水平，鼓励广大教师到国际知名大学和研究机构学习、研修，根据国家有关留学工作的管理规定，结合我校实际，现对我校出国（境）留学管理工作作以下规定。
一、出国（境）留学人员的选派

    (一)选派类别

    我校出国（境）留学人员选派分为国家公派、省公派、单位公派和自费留学四类。派出形式包括高级研究学者、访问学者、博士后研究和攻读学位等。
    （二）公派出国（境）留学的选派条件
1.热爱祖国，爱岗敬业，踏实进取，锐意创新。

2.一般应在校工作2年及以上，具有硕士及以上学位，教学效果优良，科研能力较强，发展潜力较大。

3.掌握相应国家的语言文字，能够比较熟练地运用外文阅读专业书刊，有一定的听、说、读、写能力，取得符合出国规定的外语成绩。

    4.出国（境）半年及其以上的人员回校工作后，原则上需在校工作两年以上才能再次选派出国（境）。

   （三）选派程序

   公派出国（境）留学坚持“个人申请、单位推荐、平等竞争、择优录取、签约派出、违约赔偿”的原则，具体选派程序如下：
1.个人申请。填写《南京医科大学公派出国（境）留学人员申报表》。
2. 部门推荐。申请人所在科室和院部签署意见，报学校国际交流合作办公室审核。

    3.学校审批。

    4.签订《出国（境）留学协议书》，缴纳保证金。获批公派出国（境）人员与学校签订《出国（境）留学协议书》，并按规定向国家（省）的留学管理部门或学校缴纳保证金。
     二、公派出国（境）留学的国（境）外管理

（一）公派出国留学人员在到达留学国家后，应尽快向我国驻所在国使（领）馆教育处（组）报到。
（二）公派出国（境）留学人员应按期回国服务，一般不予延长出国（境）期限，也不得改变留学国别和身份。如确因学习或科研工作需要延期的，单位公派人员必须提前2个月向有关院部提出书面申请，同时需附国（境）外留学单位或导师的信件等证明文件，各部门根据实际情况签署意见后，报人事处和国际交流合作办公室审核，并由国际交流合作办公室报分管校长审批。

    省公派人员申请延期的，1个月内免报批；延长1－3个月的，要提前2个月向学校提交本人的书面申请、国（境）外导师同意函和资助证明，经学校研究决定后通知本人，同时报省教育厅备案；申请延长超过3个月的经学校审核后必须报省教育厅审批，审批结果由学校通知本人。省公派、单位公派只能申请延长1次，省公派最多可延长6个月，单位公派最多可延长12个月，延期后国（境）外费用自理。国家公派一律不允许延期。
    三、公派出国（境）留学的回国后管理

   （一）出国（境）留学人员回国后，应立即向所在院部、学校人事处和国际交流合作办公室报到，并在回国1个月内办妥费用结算、外汇核算等手续。出国（境）期限为半年至一年者，可休假7天，出国（境）期限在一年以上者（不含一年），回国后可休假15天。

（二）留学回国人员休假结束后，应及时向国际交流合作办公室递交《出国（境）人员鉴定表》。

四、公派出国（境）留学的经费管理

    （一）国家公派：国家公派人员生活待遇和保证金等有关费用结算按照教育部、国家留学基金委的有关规定执行。出国（境）留学人员在规定期限内，学校自出国（境）之日起缓发其工资和校内津贴，在其按期回国后一次性结算工资（不计息）。
    （二）省公派：省公派人员在外生活包干费和保证金等费用结算按照省政府、省教育厅的有关规定执行，国内费用结算、工资待遇等参照国家公派经费结算办法执行。

（三）单位公派：单位公派人员费用自理，需向学校缴纳学校资助部分50%的保证金，若留学人员逾期不归，则应偿还学校资助的全部费用。上述人员按期回校工作，由学校将其出国（境）前所缴存的保证金连本带息（按同期国家规定的银行利率）返还本人。工资待遇参照国家公派人员工资待遇执行。
五、公派出国（境）留学逾期不归人员的处理

对于逾期不归的留学人员，自超期之日起停发其国内工资、津贴，并作辞职处理。

    六、自费出国（境）留学的选派

凡符合原国家教委教留［1993］81号文《国家教委印发关于自费出国留学有关问题的通知》精神的我校教职工、在校学生均可申请自费留学。如进校时与学校签有协议，按协议书的有关规定执行。自费留学程序如下：
（一）教职工凭获得的国（境）外有效入学通知书、经济担保书或资助证明等材料，向所在部门递交自费留学申请，同时需递交辞职申请。若申请时，仍承担着一定的教学、科研、医疗、管理等任务，申请者必须与所在部门协商，妥善安排好自己所承担的任务。

    （二）申请者所在部门同意后，报学校人事处审核，由人事处报分管校长审批，国际交流合作办公室备案。

（三）申请者的申请获得批准后即可办理辞职离校手续。
（四）自费留学人员待遇：学校鼓励自费出国（境）留学人员学成后回校工作。在职人员获准自费出国（境）留学的，从同意辞职批复下达的下一个月开始停发工资。在校学生获准自费留学的，可保留学籍一年。其它未尽事宜按照教育部、省教育厅的有关规定执行。

    七、附 则

本规定从印发之日起执行，解释权在学校人事处和国际交流合作办公室。
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