关于在我校组织开展甲型H1N1流感疫苗预防接种工作的通知
为贯彻落实《国务院办公厅关于进一步做好甲型H1N1流感疫情防控工作的通知》要求，进一步落实今冬明春甲型H1N1流感的预防控制措施，根据省政府、省教育厅的统一部署，我校将组织开展对全校学生的甲型H1N1流感疫苗的接种工作。现将有关工作内容和要求通知如下，请各学院和相关单位认真组织实施。
一、工作目标

    引导并鼓励学生主动接种疫苗，从而减轻甲型H1N1流感传播和流行风险，降低和控制甲型H1N1流感的聚集性病例暴发和流行，减少重症病例和涉及甲型H1N1流感死亡病例发生概率，切实维护正常学习生活秩序。
二、接种原则
知情同意、自愿、免费接种。
三、接种对象

    在校本科生、研究生、高职生、留学生

四、接种时间
   五台校区：12月23日、12月24日

   江宁校区：12月26日、12月27日

   各学院的具体时间听从学院通知。
五、接种场地

五台校区：先知楼三楼
江宁校区：大学生活动中心

六、接种流程
 1、需要接种的学生携带学生证和《南京市甲型H1N1流感疫苗接种知情同意书》，按时到预诊室等候，并认真阅读填写《知情同意书》。

    2、到接种室接受接种。

    3、到留观室留观30分钟，若无异常反应即可离开。
七、工作要求

    （一）提高认识，加强接种甲型H1N1流感疫苗工作的组织和管理。

    各部门要充分认识在大学生中实施甲型H1N1流感疫苗接种工作对保障大学生健康，维护学校和社会和谐稳定的重要意义，要建立协调管理机制，明确职责分工，确保我校甲型H1N1流感疫苗的接种工作安全、有序的进行。

    （二）以“公开、透明、科学、客观”为原则，认真做好大学生甲型H1N1流感疫苗接种工作的宣传和舆论引导。

    根据工作进展和学生关注的问题及时开展宣传和舆论引导，做好疫苗接种的政策解读，甲型H1N1流感防治知识的宣传普及，及时报道疫苗接种工作情况；门诊部要切实发挥有关甲型H1N1流感疫苗接种的咨询服务平台作用，各部门、各单位要加强舆情监测，及时回应师生关心的热点问题，并正确加以引导，为顺利开展甲型H1N1流感疫苗接种工作营造良好的舆论环境。

    下周一（12月21日）前，请各学院按附件表格要求（填写接种对象的姓名、性别、出生日期、联系电话）统计好接种人数，以电子版形式发至843841120@qq.com,联系人：瞿丽平86862708、13813865848；李筱燕13913897669。

甲流疫苗接种知识问答

1、为什么要接种甲型H1N1流感疫苗？

　　当前，全球甲型H1N1流感流行势头不减。目前，北半球进入冬季，疫情呈快速上升趋势。

　　从我国内地来看，近期疫情形势发生了新的变化，疫情从沿海向全国、从城市向农村扩散，由散发病例向聚集疫情发展。目前，内地所有省份都发现疫情，每日报告病例数呈上升趋势，近期还陆续出现了重症病例。随着疫情的进一步扩大，将会出现较多的重症病例和甚至死亡病例。接种疫苗是预防甲型H1N1流感流行的有效手段之一，可减轻流感传播、流行风险，降低聚集性病例暴发和流行，减少重症病例和死亡病例发生概率。按照世界卫生组织的意见，每个人都应该接种甲型H1N1流感疫苗。

2、我国研发的甲型H1N1流感疫苗的安全性和有效性如何？

国产甲型H1N1流感疫苗系采用世界卫生组织（WHO）推荐的甲型H1N1流感病毒株（疫苗生产株）接种鸡胚，经病毒培养、收获病毒液、灭活病毒、浓缩、纯化、裂解后制成。我国甲型H1N1流感疫苗在上市前经过了严格的临床验证，充分确保了它的安全性和有效性。

我国甲流疫苗的研究比较早，国外的研究也证明了我国的研究结果，根据接种第一剂疫苗21天的血清学结果，接种15µg/0.5mL（一剂次）无佐剂疫苗的阳转率和保护率均超过85％，疫苗的血清学效果和安全性达到了WHO和欧盟的标准，其他国家也基本是这样的水平。从临床验证的安全性来讲，甲流的疫苗也好、季节性流感疫苗也好，采用的生产工艺相同，二者安全性基本相同。
　　常见的不良反应主要是局部疼痛、红肿，全身的不良反应是轻度发热、头疼等等，与季节性流感疫苗基本相同，还没有发现罕见的不良反应。

3、我国的甲型H1N1流感疫苗怎么接种？

　　接种甲型H1N1疫苗后，可刺激机体产生针对甲型H1N1流感病毒的抗体，用于此型病毒所致流感流行的免疫预防。

　　接种剂量/剂次：15μg/0.5ml，1剂次。接种部位：上臂外侧三角肌。接种途径：肌肉注射。甲型H1N1流感疫苗要求于2～8℃避光保存和运输，严防冻结。

　　接种甲型H1N1疫苗对其他流感没有预防作用。接种季节性流感疫苗对甲型H1N1流感也没用预防作用。

　　卫生部要求在确保安全的前提下，按照知情同意、自愿免费接种的原则，积极稳妥有序地开展疫苗接种工作。接种时严格遵循四个步骤：“知情告知，登记问询，疫苗接种，留院观察”。
4、甲型H1N1流感疫苗与季节性流感疫苗能否同时接种？

　　WHO与美国免疫咨询委员会（ACIP）认为，甲型H1N1流感疫苗与季节性流感疫苗可以同时接种，接种要在不同部位。但由于目前国内外尚无两种疫苗同时接种后的临床试验数据，专家建议，如果需要接种两种疫苗，应至少间隔14天。

5、哪些人群应该优先接种甲型H1N1流感疫苗？

　　接种甲型H1N1流感疫苗应首先保证维护国家安全稳定、社会正常运行、公共服务系统正常运转，其次兼顾各类重点人群，以降低病死率和发病率，降低流感大流行的危害。

　　我国重点接种人群的确定，主要综合目前疫情的流行病学特征、参考WHO等对甲型H1N1流感疫苗的使用建议、以及我国甲型H1N1流感疫苗的生产供应能力等因素，经专家论证确定的。我国将根据疫情的进展和疫苗供应能力的提高，必要时及时调整重点人群的范围。

　　现阶段，我国免疫重点人群：关键岗位的公共服务人员、学生及教师、慢性病患者等。

6、哪些人群不能接种甲型H1N1流感疫苗？

　　以下人群不能接种甲型H1N1流感疫苗：对鸡蛋或疫苗中任何其他成分（包括辅料、甲醛、裂解液等），特别是卵清蛋白过敏者；患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发病期、感冒和发热者；格林巴利综合症患者；未控制的癫痫和患其他进行性神经系统疾病者；严重过敏体质者，对硫酸庆大霉素过敏者；年龄小于3岁者；医生认为不适合接种的其他人员。

7、有基础性慢性疾病患者可否接种甲型H1N1流感疫苗？

　　一方面，有明显基础性疾病患者，特别是有呼吸道和心脑血管性疾病等慢性病的个体，在患甲型H1N1流感后，会加重原有基础性疾病，病重和病死的负担较重，应作为甲型H1N1重点接种对象；另一方面，对这些具有基础性疾病的个体，如患有严重慢性疾病或处于慢性疾病的急性发作期，则不宜接种疫苗。所以，对于有慢性病的个人，是否应该接种疫苗，要考虑当地流感疫情的严重性、患病的严重程度和接种的风险性，咨询当地临床医生或接种人员后再做决定。

8、甲型H1N1流感疫苗有哪些不良反应？

　　国产甲型H1N1流感疫苗为裂解疫苗，裂解疫苗的成分无感染性，不会引起甲型H1N1流感。

　　下述不良反应中：“常见”：是指发生率1%-10%（含1%）；“偶见”：是指发生率0.1%-1%（含0.1%）。

　　局部不良反应：常见疼痛；偶见红、肿、瘙痒。

　　全身不良反应：常见发热、疲劳乏力、头痛、头晕、恶心；偶见咽喉疼痛、肌肉疼痛、咳嗽、腹痛、关节疼痛、活动异常（活动减少/增多）、口干、食欲不振、腹泻、过敏、胸闷。

　　以上不良反应以轻度为主，主要发生在接种后24小时内。

　　我国和其他国家还没有接种甲型H1N1流感疫苗的严重不良反应和罕见不良反应的资料。专家推测，接种甲型H1N1流感疫苗的严重不良反应应该与季节性流感疫苗相近。

　　据文献记载，接种季节性流感疫苗还可能发生罕见的不良反应，如：休克、血管炎样一过性肾功能受损，神经系统疾病，例如脑脊髓炎、神经炎、神经痛、感觉异常、惊厥、一过性血小板减少、格林-巴利（Guillain-Barre）综合征等。

9、如何有效防止接种后出现严重不良反应的发生？

　　接种工作人员要严格按照操作规范进行接种。在接种前应该告知受种者监护人所接种疫苗的品种、作用、禁忌、不良反应以及注意事项，询查受种者的健康状况；对无禁忌症的对象知情同意后方可接种疫苗；接种疫苗时要严格实施预防接种安全注射，接种后现场留观30分钟。

　　针对甲型H1N1流感疫苗的接种异常反应，我国在常规的疫苗接种异常反应接种的基础上，已经制定和下发了专门的监测方案，强化不良反应监测体系、疫苗不良反应事件处理机制和接种工作紧急停止机制。

10、除了接种疫苗之外，还有其他流感防控措施吗？

　　我国目前对甲型H1N1流感的防控措施仍然是综合性的措施。执行的策略为：“强化预防措施，严控社区传播，加强重症救治，减少疫情危害”。接种疫苗只是预防措施的一个重要方面。加强疫情监测，加强医疗救治，加强学校等集体单位的疫情防控仍然是十分重要的措施。对于广大群众来说，减少或避免到人群拥挤的公共场所、在公共场所配带口罩、注意室内开窗通风、勤洗手、注意个人卫生等行之有效的措施仍然要坚持下去。

11、甲型H1N1流感疫苗注射的部位和方法与季节性流感疫苗有什么不同？

接种甲型H1N1流感疫苗的注射部位和方法与接种季节性流感疫苗相同，都是上臂外侧三角肌，肌肉注射。详细情况参照各生产企业的甲型H1N1流感疫苗和季节性流感疫苗使用说明书。
12、对季节性流感疫苗过敏，是否能接种甲型H1N1流感疫苗？

　　不能。普通的季节性流感疫苗和甲型H1N1流感疫苗的制作工艺基本相同，因此对普通季节性流感疫苗过敏的人不能接种甲型H1N1流感疫苗。

　　由于制备季节性流感疫苗和甲型H1N1流感疫苗的过程，均需鸡胚培养、灭活、裂解、纯化等工艺，疫苗中不可避免的会残留微量的卵清蛋白、甲醛、裂解剂等物质，因此对疫苗任何成分过敏的人应禁止接种甲型H1N1流感疫苗。

13、既往有过敏史，是否可以接种甲型H1N1流感疫苗？

　　有鸡蛋过敏史、接种疫苗过敏史及其他严重过敏史的受种者禁止接种甲型H1N1流感疫苗，有其他过敏史者应在临床医生的指导下慎重决定是否接种甲型H1N1流感疫苗。在接种疫苗前，受种者应向接种医生告知健康状况和过敏史等情况。

14、接种季节性流感疫苗对甲型H1N1流感有预防效果吗？

　　目前尚未有文献证明季节性流感疫苗能预防甲型H1N1流感。

　　2009年流行的甲型H1N1流感病毒是一种全新的病毒，人群普遍易感。季节性流感疫苗和甲型H1N1流感疫苗采用的病毒株是不同的，尚未有研究证明两种疫苗之间有交叉预防作用。建议除了接种甲型H1N1流感疫苗外，还应接种季节性流感疫苗。

15、甲型H1N1流感疫苗接种有哪些注意事项？

接种后需要观察30分钟，方可离开；出现轻微反应，一般不需特殊处理，可电话咨询接种单位；一般两周时间内不宜服用抗病毒药物。
接种者应在24小时保持接种部位的干燥、清洁，不要马上洗浴，多休息、多饮水、多吃水果及清淡饮食，避免食用辛辣食品；接种部位如出现发热、红肿、疼痛的现象，属于正常反应，24小时后即可恢复；若出现红肿情况，可冷敷接种处，若疼痛或出现硬结，可热敷接种处。如果出现严重不良反应症状，应立即赴医院就诊。 
南京市甲型H1N1流感疫苗接种知情同意书

单  位：             

姓  名：            性别     出生日期：     年  月  日  联系电话：          

接种甲型H1N1流感疫苗是预防和控制甲型H1Nl流感的有效手段之一，目的在于减少特定人群中暴发疫情的发生，降低发病率和病死率，降低流感大流行的危害，现根据本地区疫苗接种工作的统一安排，决定免费为您接种甲型H1Nl流感疫苗，不收取任何费用。

【接种原则】知情同意，自愿、免费接种。
    【不良反应】根据现有的临床试验的资料显示，甲型H1Nl流感疫苗的不良反应发生率、临床表现与季节性流感疫苗类似。局部反应：常见疼痛；偶见红、肿、瘙痒。全身反应：常见发热、疲劳乏力、头痛、头晕、恶心；偶见咽喉疼痛、肌肉疼痛、咳嗽、腹痛、关节疼痛、活动异常（活动减少／增多)、口干、食欲不振、腹泻、过敏、胸闷。以上不良反应以轻度为主，主要在接种后24小时内发生。

    【慎用】各类疾病的重症患者慎用；健康状况不适者、禁忌症不易掌握者慎用。

【禁忌症】如有下述禁忌症不得接种甲型H1Nl流感疫苗接种：

（1）对鸡蛋或疫苗中任何其他成分(包括辅料、甲醛、裂解液等)，特别是卵清蛋白过敏者；（2）患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发病期、感冒和发热者；(3)格林巴利综合症患者；（4）未控制的癫痫和患其他进行性神经系统疾病者；（5）严重过敏体质者，对硫酸庆大霉素过敏者；（6）年龄小于3岁者；（7）医生认为不适合接种的其他人员。

    【接种前注意事项】请如实向医生反映既往病史和近期身体状况：有无家族疾病史和以往疫苗接种反应史，以及最近15天内的身体状况，凡有任何不适，都应向医生反映，必要时可测体温。受种者接种前不要空腹和过度疲劳，防止在接种时出现低血糖现象。在询问诊时应如实详细向医生反映自身的身体状况和既往疾病史。

【接种后注意事项】请在接种后注意留观30分钟，接种后当天不要参加剧烈运动和体力活动，极少数人接种后可能出现接种部位红肿或发热或过敏反应等，接种后如出现任何不适症状，应及时向本单位或实施接种的单位报告并及时就诊。
    到目前为止，任何疫苗的保护效果都不能达到100%。少数人接种后未产生保护作用，或者仍然发病，可能与疫苗本身特性、受种者个人体质和病毒变异有关。如需了解更多信息，请查看疫苗说明书。

    被接种者接种前有无上述禁忌症或不适，请注明：                           。
    本人（或监护人）已认真阅读并理解本知情同意书内容，确认无上述任何禁忌症或不适症状，自愿选择接种甲型H1N1流感疫苗，同意签名：                
接种单位：               
询问诊医生：             
             年    月    日

注 意 事 项

自愿接种的同学在接种前一天和接种过程中应注意以下事项：
　　1）接种前避免睡眠不足、精神紧张、剧烈运动和饥饿（饥饿易引起低血糖晕针反应）；
　　2）接种前一周内有献血经历的暂不接种； 
　　3）接种后在留观室留观30分，多饮水，注意休息；
　　4）接种后有不良反应的，一周内不能献血；
　　5）接种过程中要听从接种人员、医务人员和工作人员的安排。
　　6）接种前、后两周内均不能再接种其他疫苗。
7）接种前两周之内有发热感冒者暂不接种。
　　5、 其他事项参照《南京市甲型H1N1流感疫苗接种知情同意书》
