坚秉医者初心 勇担时代使命

一、个人简介
谢梦燕，女，汉族，1993年11月出生，中共党员，南京医科大学第一临床医学院肿瘤学专业2018级博士研究生。
该同学于2012年9月考入南京医科大学临床医学专业七年制本硕连读，本科阶段结束后，以优异成绩通过选拔成为博士研究生。入校以来，她志存高远，品学兼优，勇于担当，全面发展，曾赴瑞典哥德堡大学、美国路易斯大学和加拿大西安大略大学交流访学，并作为中国代表到俄罗斯远东医学院参加临床技能比赛，为国家争得荣誉；曾获国家奖学金、江苏省“优秀学生干部”等多项奖励、荣誉；热爱科研，勤奋探索，主持、参与多项国家级、省级科研项目，发表论文多篇；长期担任学院、班级主要学生干部，以身作则，率先垂范，组织全院学生开展了许多有意义的课外文体活动，在学生群体中有很高威信；新冠肺炎疫情防控期间，她积极响应组织号召，坚守临床一线，现仍在针对新冠病毒进行科研攻关，为抗疫贡献着自己的力量。她“不忘初心、牢记使命”，追求卓越，无私奉献，诠释着医学生的理想信念、价值追求与使命担当。
二、突出事迹
提高党性修养，担当抗疫使命。作为一名研究生党员，她时时刻刻以高标准、严要求约束自己。她认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，用先进理论武装自己，提高党性修养；关注国内外形势，积极参与党小组会议、党员学习班，自觉在思想、行动上与党中央保持高度一致；在庆祝中国共产党成立100周年之际，她组织带领全院党员、团员研究生学习党史，重温党的光辉历程，体悟思想、明德增信，强化担当，践行初心使命。
新冠病毒疫情爆发后，她第一时间回到临床岗位，落实学校、学院、医院疫情期间对1400多名研究生的网格化管理措施，督促各班级研究生健康信息每日上报，提醒研究生在临床工作中做好自身防护，积极撰写征文为抗疫师生加油鼓劲，组织参与校内外捐款捐物，支援抗疫一线。疫情严峻时刻，她义无反顾地投入到临床一线，协助导师开展门诊工作、为住院患者采集咽拭子、配合指导发热患者的隔离与住院病人的有序周转。现在上级部门支持下，正在积极调研新冠肺炎患者病案等相关信息，开展新型冠状病毒相关的科研工作。
提升工作质量，发挥示范作用。担任学院研究生团总支副书记兼研究生会副主席，不断规范团建工作，提高团建水平，切实发挥了团组织“引领青年、凝聚青年、服务青年”的作用；结合时事确定团日活动主题，开展有针对性的民主生活会、民主评议；通过“青年大学习”提高团员青年思想觉悟，带领研究生团员听党话、跟党走；严格每学年的“推优”评优，近三年推荐优秀团员120多人加入党组织；在党组织组织发展、 “三会一课”、计划与总结等日常工作外，从突出问题入手，把学校、学院高质量发展与研究生的实际情况相结合，身先士卒，积极发挥好每位党员、学生干部和每个党支部的战斗堡垒作用，提升工作内涵与质量。在研究生会工作期间，组织举办了“感念师恩”“心灵之美”等活动，创建了“研·讲堂”精品研究生论坛，并以建党100周年为主题策划了“对话老党员，感悟新思想”访谈、关爱患者等“为群众办实事”志愿服务活动。作为校研究生会成员，她既服务于学校高质量发展的目标要求，又积极维护研究生权益，做好各项事务的服务与协调。疫情期间，坚守岗位，为临床一线的研究生做好心理疏导及安全防护工作。作为学生干部，积极主动关心身边同学，对情绪焦虑的同学主动关心开导，对科研、生活有困难的同学给予帮助，帮助他们健康向上，顺利成长成才。突出的工作表现与优良的工作作风使她在今年“省级优秀学生干部”评选中脱颖而出。
探索科学前沿，强化临床技能。认真刻苦、努力探索、积极创新、求真务实，潜心科研。以第一作者身份发表高质量SCI论文5篇，单篇影响因子最高15.3，累计影响因子39.9；主持江苏省研究生科研创新计划项目一项，参与省级重点社会发展项目一项，2020年10月获“江苏医学科技奖二等奖”。
对于临床诊疗与临床技能操作，她从不松懈，精益求精，不断探索。2016年参加校技能大赛集训，通过选拔成为第八届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛主要选手，并获得全国大赛三等奖。从2017年以来，一直参与全校临床技能大赛的筹办、赛前培训，并且担任实习生技能培训教师，定期为全院实习生进行技能培训指导，共计600余课时。另外，她还义务地为科普读物绘制插画，将自己的所学用漫画的形式记录下来，帮助更多非医学专业的群体掌握必要的医学知识。
不忘初心、砥砺前行，立足实际、守正创新。她将继续发扬“博学至精，明德至善”的校训精神，牢记医学生誓言，扛起党员的责任与担当，继承一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗的精神，在医者仁心、救死扶伤的道路上，为祖国医疗卫生事业发展贡献力量，用实际行动为党旗添彩，为党徽争光。
三、所获荣誉
国家级：2018年3月“俄罗斯远东地区外科技能竞赛单项奖”、2020年10月“研究生国家奖学金”。
省级：2019年11月“费孝通立德奖学金”、2020年10月“江苏省肿瘤协同创新中心优秀博士生 二等奖”、2020年10月“江苏医学科技奖 二等奖”、2021年4月江苏省“优秀学生干部”。
[bookmark: _GoBack]校级：2019年12月南京医科大学“百佳研究生”、2020年5月南京医科大学“优秀学生干部”、2020年10月南京医科大学“学业奖学金 一等奖”、2021年2月南京医科大学“学术之星”、2021年5月南京医科大学“优秀研究生毕业生、2021年5月南京医科大学“优秀研究生共产党员”。

