关于做好江宁校区学期结束和暑假期间有关工作

的通知

各学院、部门、公司：

暑假将至，为做好江宁校区学期结束和暑假期间各项工作，现根据江宁校区实际，将有关工作通知如下：

一、放假时间

按学校通知精神执行。

二、建设和维保工作

基建办要在暑期启动公共卫生学院和药学院楼、江苏省医药动物实验基地和多功能体育馆的建设工程，实施体育场看台、北大门和教学楼三个项目改造，并抓紧进行江宁校区房屋和设施的修缮工作。管委会要做好各项建设的配合和协调工作，并协助侨森公司做好江宁教职工住宅交付使用后续工作。各部门要密切配合，以确保新学期各项工作正常开展、以崭新的面貌迎接七十五周年校庆。
三、教务工作

    认真组织好期末复习迎考和考务工作。积极推进考试体系改革，使学生把更多的精力分配到主干课程，以利职业医师考试通过率及教学质量的全面提高。会同现教中心做好多媒体等教学设备的检查维护和更新工作；会同各学院和部门认真组织安排好参加暑期科研实践活动同学的学习和生活。组织各学院按规定要求及时批改试卷，登记分数，以利后续工作的顺利进行。积极做好新学期开学各项教学准备工作。

四、学生工作

学生工作处、各学院要做好留校学生统计，暑假原则上内陆学生均动员其离校，对少数有特殊情况的，经学院批准后，妥善安排至五台校区集中住宿、统一管理。对于7月3号-8号留住江宁的同学要合并宿舍，并加强管理确保安全；图书馆、食堂、财务处等在7月3号-8号期间均应安排好对这部分学生的服务工作。要加强对学生的安全教育，并协同物管部门做好学生离校后安全督查工作。布置好学生暑假作业、做好学生成绩通知等工作；要做好下学期开学准备工作。

暑假期间留校留学生仍在原地安排住宿，国际教育学院要安排专人值班，负责做好假期留校留学生生活、学习和活动安排，特别要做好安全教育和管理工作。暑假期间学生在宿舍学习，不进入教学区自修。

五、安全保卫工作

保卫处要尽快完成江宁校区入侵报警系统建设实施工作，巩固安防力量，确保暑期校园生命和财产安全。

保卫处要认真研究、落实学期结束前及暑假期间校区安全保卫工作。假期间要加强门卫管理，所有人员、车辆一律凭有效证件进入校区；7月3日下午3：00前锁好宿舍区大门（有同学住宿的除外）；要加强巡逻工作，特别要注意重点区域的安全保卫；要严格督查驻江宁校区各院系、部门、公司认真贯彻执行安全保卫工作的落实情况。

各学院、部门、公司要对本单位所属办公场所、教室、实验室等进行安全检查，对重点区域、贵重器材、设备和危险物品，要采取有效措施严防破坏、被盗、爆炸、燃烧等事故的发生；要切断电源、关紧水龙头、关窗锁门，并与2009年7月3日前加贴封条；对检查中发现的安全隐患要及时上报给保卫处、管委会予以解决。对于需要重点设防的实验室要书面向保卫处备案，实验室的危险品和毒品要按相关规定妥善保管，防止出现安全事故。现代教育技术中心要在2009年7月3日前对校区所有多媒体设备进行检查。各物管公司要加强学生宿舍管理和教学楼宇管理。各物业管理站要根据学生离校情况对学生宿舍、教室和教师休息室等进行安全、卫生检查，及时封门，封门截止时间为2009年7月3日下午3：00。要做好假期间楼道等公共部位的卫生保洁工作和安全检查，夜间安排双岗，确保值班人员的人身安全，做好暑假留校学生和提前返校学生的集中管理工作。
六、后勤工作

后勤管理处要安排好假期学生住宿调整、师生交通安排、伙食供应和卫生保健等保障工作，确保假期校园工作、生活秩序稳定；要提前做好新生入学住宿安排工作。
各餐厅要认真做好复习迎考期间伙食供应工作。后勤管理处要根据学校放假安排和学生离返校情况合理安排假期前后伙食供应工作。暑假期间实行订餐制（凡需在食堂就餐的工作人员必须于当天上午9：30之前向餐厅订餐，以免造成不必要浪费），伙食供应由第二餐厅值班负责，要保证食品安全、卫生。

后勤管理处、后勤总公司要根据学校的放假安排做好火车票、汽车票的订购工作及离返校交通车辆安排，使学生安全及时离校、返校。要按有关规定做好假期门面房停业和安全工作；为保障留校学生假期正常生活，邮局、收发室要安排值班，超市要保证正常营业，营业时间有调整和变动的要提前报告主管部门。
七、值班安排

各学院、部门、公司要根据自身工作特点和实际情况安排人员值班。要保证校区总值班、中心配电房、水泵房等重要岗位的全天候值班。各单位暑假值班表于7月2日前送江宁校区管委会、保卫处各一份。暑假期间行政办公楼执行总值班制度，白班由各相关部门轮值，夜班由保卫处统一负责。

八、安全检查工作

7月3日下午3：00，由管委会、保卫处牵头，后勤管理处、教务处、学工处、资产处、现代教育技术中心等部门和有关院系以及各物业公司等单位参加，组织一次安全大检查，并对检查所发现的安全隐患及时整改，以确保各项安全工作落实到位。

特此通知，希遵照执行。

江宁校区管理委员会

二○○九年六月二十六日

PAGE  
3

