南京医科大学公开招聘工作办法

为进一步完善我校公开招聘工作，根据《省委办公厅、省政府办公厅关于印发<江苏省事业单位公开招聘人员办法>的通知》（苏办发[2011]46号）、《省教育厅关于进一步推进高等学校公开招聘工作的意见》（苏教规[2012]8号）的文件精神，结合我校实际，特制订本办法。

一、指导思想

认真落实国家和省关于事业单位实行公开招聘制度的政策规定，按照德才兼备、以德为先的用人标准，公开招聘制度，严格招聘程序，竞争择优，形成科学规范、公平公正的选人用人机制。为学校各项事业发展提供一支素质优良、结构优化、充满活力的教职工队伍。

二、基本原则
（一）科学规划、按需聘用。根据学校教学、医疗、科研及管理工作需要，以核定的编制岗位数为依据，根据现有人数及事业发展需要科学设置岗位，制订合理的人员补充计划。
（二）按岗招聘、分类管理。按照当年度的进人计划和任职条件，结合各岗位特点采取考试、考核的方法择优聘用。
（三）规范程序、公开招聘。坚持德才兼备、以德为先的用人标准和公正公开、择优录用的基本原则，保证公开招聘工作的科学性、公正性、专业化和公信度，确保进人质量。

三、招聘程序
（一）编制招聘计划

各学院和部门根据岗位设置情况，结合工作需要编制拟招聘计划，于每年九月底前报人事处。其内容应包括：拟招聘的岗位、人数、资格条件和学历层次。人事处负责汇总和初审，经学校同意后，报上级主管部门审批。招聘计划发布后各部门要严格执行，原则上不得增加或更改，对于确需增加的人员招聘计划，须经学校同意，报上级主管部门审批后统一对外发布。未列入公开招聘计划的，一律不予聘用。
（二）发布公告

通过江苏省人社厅网站，南京医科大学校园网和其它媒体发布《南京医科大学公开招聘工作人员公告》。公告内容包括：招聘岗位、对象、人数、所需资格条件、报名时间等。发布时间距报名截止时间需在10个工作日以上。
（三）报名与资格审查

专业技术岗位的报名与资格审查由各用人部门负责，管理岗位（含专职辅导员）的报名与资格审查由人事处负责，负责部门应依据招聘条件和招聘岗位要求严格把关。
（四） 考试考核

1.开考要求
各岗位符合条件的报名人数，需达到相应岗位招聘人数的3倍及以上方可开考，少数特殊专业或层次要求较高，难以形成竞争的教师岗位，可适当降低开考比例，一般不少于岗位招聘人数的2倍。
2.考核形式及程序
（1）专业技术岗位的考核由各用人部门组织实施，采用笔试、面试等方式，对应聘者的专业理论知识、教学能力、科研水平、师德素养、发展潜力等进行评分，择优遴选。
（2）管理岗位的考核由人事处负责组织实施，采用笔试、面试等方式择优遴选。笔试结束后，根据成绩从高到低的顺序确定参加面试的人选。
（五）体检
根据成绩，按招聘职位拟招人数1︰1的比例，从高分到低分确定参加体检人员，并参照《公务员录用体检通用标准（试行）》执行。因资格审核和体检不合格出现的缺额，按照从高分到低分一次性递补。
（六）考察
对体检合格人选进行考察，根据岗位任职条件，重点考察思想政治表现、道德品质、相关业务能力和工作实绩。酌情进行心理测试。

（七）公示和聘用
1.学校根据考试考核、体检和考察结果，将拟聘人员名单在江苏省人事人才公共服务网和校人事处网站公示。公示时间不少于7个工作日。公示内容包括招聘单位、岗位名称、拟聘人员姓名、拟聘人员毕业学校及专业等。
2.公示无异议的，学校将拟聘人员的相关材料报上级主管部门审批后，与受聘人员签订聘用合同。
（八）报到
1.新进职工必须在报到之日提交本人身份证、学历证书、学位证书原件和复印件。在国外、境外取得学位的留学人员须提供“留学回国人员证明”及“国外学历学位认证书”原件和复印件。报到时境内毕业生未能提供身份证、毕业证书者；国外、境外取得学位的留学人员未能提供 “留学回国人员证明”及“国外学历学位认证书”者一律取消录用资格。

报到时境内毕业生只提供身份证、毕业证书，缺少学位证书者，准予其先办理报到手续。硕士学历人员，必须在报到之日起满六个月内拿到学位证书；博士学历人员，必须在报到之日起满一年内拿到学位证书。逾期未能拿到学位者，学校有权单方面解除聘用合同。

四、待遇

受聘人员按规定实行试用期。试用期考核不合格者，取消录用资格。聘用期间按国家有关规定享受相应的工资福利待遇。

五、纪律监督

公开招聘工作参照《江苏省国家公务员录用监督办法》，做到信息公开，过程公开，结果公开。接受纪检、监察部门和社会的监督。学校从事公开招聘工作的负责人及工作人员，若与应聘人员有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系、近姻亲关系或其他可能影响招聘公正的关系，应主动回避。各部门要严肃招聘工作纪律，按照省公开招聘有关规定规范操作，自觉接受社会监督。对违反招聘工作纪律的人员，一经查实，即按有关规定严肃处理。

六、其它
本办法由人事处负责解释，自颁布之日起实施。原《南京医科大学公开招聘工作人员实施方案》（南医大人(2005)62号）即行废止。
